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Aufgabe 6.1: (10 Punkte)

Implementierung/Visualisierung eines Minimum Spanning Tree nach Kruskal:

Ein Spanning Tree ist als Teilgraph eines zusammenhéngenden, ungerichteten Graphen
ein Baum, der zum einen alle Knoten des Graphen enthélt und zum anderen alle Knoten
iiber Pfade verbindet. Ein Minimum Spanning Tree ist ein Spanning Tree eines gewichte-
ten Graphen, dessen Kantensumme minimal ist.

Kruskal’s Algorithmus auf G = (V, E') ungerichteter, gewichteter Graph:
Input: Ein Graph G mit Kantengewichten ¢: £ — R
Output: Die Kantenmenge E7 eines minimalen spannenden Baumes

1. Sortiere die Kanten nach ihrem Gewicht: c(e1) < c¢(es) < ... < c(en)
2. ET = @

3. fori:=1,...,m do

o

if (V, Er U {e;}) ist kreisfrei then
5. ET = ET U {ez}
6. return Er

Wenn der Algorithmus terminiert sind alle Knoten in der gleichen Menge und die Ergeb-
nismenge minSpan représentiert einen Minimum Spanning Tree.

Implementieren Sie Kruskal’s Algorithmus und erstellen Sie ein Online Demo Programm,
in dem der MST mit Hilfe Thres implementierten Algorithmus berechnet und farbig mar-
kiert dargestellt wird.



Aufgabe 6.2: (5 Punkte)

Implementierung/Visualisierung von bipariten Graphen:

Definition: Ein einfacher Graph G = (V, F) heifst bipartit, falls sich seine Knoten in zwei
nicht leere, disjunkte Teilmengen A und B aufteilen lassen, so dass zwischen den Knoten
innerhalb beider Teilmengen keine Kanten verlaufen. Das heiftt fiir eine Kante (v, w) € E
gilt entweder v € A und w € B oder w € A und v € B.

Implementieren Sie mit Hilfe der Breitensuche eine Funktion, welche testet, ob ein Graph
G bipartit ist. Farben Sie die Knoten der Mengen A und B mit 2 Farben ein. Schreiben
Sie ein Online Demo Programm, welches bei jeder Verdnderung des Graphen diesen Test
durchfiihrt und die Knoten entsprechend einfarbt. Falls der Graph nicht bipartit ist, geben
Sie eine Meldung aus.



